

航班量已恢复九成 苏南硕放机场暑期将恢复多条航线

本报讯（晚报记者 蔡佳）暑运即将到来，苏南硕放机场客运总量显著回升。昨从苏南硕放机场获悉，机场航班量已恢复至90%，根据民航业内执行率排名显示，苏南硕放机场航班执行率为88.99%，在200-1000万级别机场内航班执行率排名第一。

随着国内疫情形势平稳可控，民航市场逐渐回暖。目前，出行的旅客以刚需为主，例如“候鸟养老”老人返乡、学生返乡、公商务出行。截至6月23日，苏南硕放机场进出港客运航班187架次，恢复至疫情前90.7%，旅客吞吐总量达2.3万人次，恢复至疫情前85.3%，并持续向好发展。

为进一步畅通复工复产的空中“动脉”，苏南硕放机场积极协调航空公司加快恢复航线网络，加密航班班次。苏南硕放机场人士介绍，目前机场国内客运航班可达广州、深圳、昆明、重庆、西安、沈阳、长沙、厦门、成都、贵阳、长春、三亚、大连、哈尔滨、宜宾、南宁、太原、遵义、青岛、福州、湛江、丽江、运城、珠海、泉州、乌鲁木齐、惠州、包头、德宏、西双版纳、伊宁、泸州、海口、衡阳、北海、延安36个城市。随着6月考试季进入尾声，旅游行业将迎来第一波暑期

预订，苏南硕放机场将持续畅通“空中通道”，计划恢复九寨沟、桂林、襄阳、铜仁等著名旅游城市的往返航线，进一步满足旅客出行需求。

民航市场需求上升，机票价格也明显上涨。最近打算出游的市民发现，两折三折的“白菜价”机票已经基本搜寻不到。记者从多家航空公司了解到，近期无锡飞往深圳的机票涨到了千元，飞往成都、昆明的机票已上涨至800元上下。据飞常准提供的国内客运航班平均票价数据显示，2月至4月国内客运航班机票均价（不含机建燃油费）分别为560元、494元和564元。进入5月份，前半段机票均价与此前持平，5月20日后价格涨至800元至850元。民航业内人士表示，目前国内航线票价以市场调节价为主，由航空公司根据市场供求状况自主确定具体票价。此前由于航空运输市场有效需求严重不足，国内航线平均票价远低于正常价格水平。

随着全国疫情形势好转，传统暑期出游旺季临近，更多旅客迈出了出行的步伐，机票价格正逐渐回归正常曲线。除了机票本身的涨价，燃油附加费的连续上调也使得航空出行成本提高。

给培训、送政策、传情怀 无锡多维度推动 残疾人就业

日前，无锡市残疾人创业技能培训班开班，课堂上大咖们讲述的创业故事和风险提示让学员们若有所思。今年就业形势严峻，在刚刚过去的一周，锡城开设多场残疾人招聘会，并针对残疾人进行了雇主培训，从刚性政策和柔性关怀营造残疾人创业就业环境，助推弱势群体就业。

■ 高端创业课，首次为残疾人开设

“餐饮店门口的排队长龙，也是一种营销策略。对年轻情侣而言，在综合体逛两个小时比排队两小时会更烧钱，很多人喜欢这样的等候。”“这个年头网红店太多了，开业的当天一定要有爆款，有市场冲击力才能引起别人注意，赔本也是一种投入，比如推出0.99元一瓶的啤酒”，这些针对市场的分析让台下的学员频频发出会意的笑声。

台上授课的老师有高校的教授、全球供应链总监、高级礼仪培训师等专业人士，不少人还有丰富的市场运作经验，上课的内容相当精彩。在市中心一家酒店看到，学员都是残疾人，只有十人，这种小班化的高

端创业技能培训班在无锡还是第一次开办。上课的马老师是某高校的硕士生导师，他介绍，这期学员虽然都是残疾人，但上课非常认真，没有一个人低头看手机，上课时的互动也相当棒。

学员张文曾是一名低视力的盲人按摩师，最近刚学完电商直播带货课程。他还设想好能带什么货，这一期培训班让他认真思考自己创业的方向和每一步，“开拓了思路，很受启发”。不少学员都有一定的创业想法，其中一位学员家中有一个较大的餐饮企业，这次培训课结束，他也想创业导师帮他再把把脉，给出更好的经营方案。

■ 应知尽知，为企业推政策

6月24日，锡城一家知名餐饮企业的人事专员出现在梁溪区残疾人招聘现场，给出了多个保洁岗位。在21日的一场针对残疾员工的雇主培训上，该企业的人事经理收到了新信息，今年无锡针对录用1名智力残疾人可按照1.5人计算的方式不再适用，他们还需要招一两名残疾员工才能达标，他们立马启动了招聘程序。

在残联等单位发起的雇主培训中，还邀请了专业人员讲解政策。无锡市税务局社会保险费和非税收入处的余立平表

示，实现残疾人按比例就业后，满足相关条件后可享受多重税收优惠。

培训期间，一些企业公司的人事经理或财务人员时不时拍下了课程的PPT页面，有些还私下和职能部门进行交流，了解相关政策和咨询近期残疾人招聘会的推出时间，希望能够前去招兵买马。无锡市残联工作人员介绍，无锡目前就业年龄段的残疾人就业率为62.56%，为江苏省内最高，在全国同样数一数二。通过对企业不断宣讲政策，让更多企业为残疾人就业加推岗位。

■ 柔性关怀，以情化人让企业关注残疾人

除了利用残疾人就业保障金等刚性手段引导企业推出岗位外，企业本身的用工理念和社会责任也很重要。无锡市博凡企业咨询有限公司的负责人胡梦平回忆，有一位患有唐氏综合症女生来应聘岗位，他当时很担心，心智类残疾人能力相对较弱，就业不易。结果这个女生面试得了第一名，后来他了解到，这个女孩已在一家企业里做了好多年卫生间保洁员，每天妈妈都从芦庄送到堰桥，风雨无阻。多年的工作经验，她活干得非常棒，与人交流也没问题。

在胡梦平看来，这就是职

业康复，一份工作让女生有了和外界接触的机会，并得到锻炼。后来，这个女生还进入了企业流水线工作，月薪3800元，自己乘公交车上下班，和正常人没有太大区别。

据悉，今年各级残联以就业宣传年为契机，通过多种方式提高社会各界对残疾人就业能力和就业潜力的认知，营造促进残疾人就业的良好氛围。同时，通过扩大残疾人就业扶持政策法规知晓度，促进用人单位履行安排残疾人就业社会责任和法律义务，激励残疾人自立自强、就业创业，开展新一轮促就业活动。（黄孝萍）



荷花盛开乐游人

6月26日，游人在管社山庄游览。

时下，管社山庄内的荷花陆续盛开，吸引市民和游客前来赏荷、拍照。（还月亮 摄）

全市首创！ 企业经营异常可能被清退

本报讯 昨天上午，记者了解到，惠山政法系统日前在全市率先建立“经营异常企业公益清算强制退出机制”，惠山区人民法院与惠山区市场监督管理局还联合签署了《关于推进经营异常企业公益清算强制退出的实施意见》，进一步畅通经营异常企业退出市场渠道，有效净化市场环境。

经营异常企业，是指没有及时报告年度报告、注册地变更，又或是吊销未注销的经营异常企业，“经营异常企业既挤占名称资源、监管资源，又制约了市场健康有序运行。此外，企业主动办理注销意愿不强、注销环节繁杂等因素，也阻碍了经营异常企业及时退出市场。”惠山法院相关负责人表示，当企业怠于履行清算义

务时，行政主管部门通过公益清算程序，打破了以往由股东或者债权人申请清算案件的传统路径和市场退出壁垒。

根据这项机制，惠山法院、惠山区市场监管局发挥各自的法律优势和专业优势，探索构建“双向筛选”工作模式，一旦发现符合经营异常条件的企业，区市场监管局作为申请人向区法院提请强制清算，区法院依法裁定终结强制清算程序后，企业清算组或管理人向行政审批部门申请办理注销登记时，只需提交相关文件和营业执照正、副本即可，无需经过注销公告程序，“可以说，经营异常企业公益清算强制退出机制的建立，大大简化了行政审批部门处理异常企业注销审批的流程。”（甄泽）